绝密★启用前
第22章检测试卷（满分150分）
学校:___________姓名：___________班级：___________考号：___________
第I卷（选择题）
一、选择题（本大题共10小题，共40.0分）
1. [bookmark: topic 45e62739-cda6-4ca6-9f69-2c4db95d2f]已知，那么下列比例式中成立的是
A. 	B. 	C. 	D. 
2. [bookmark: topic c7a0733c-2590-4d43-ab55-583e3074e7]如果两个相似多边形的一组对应边长分别为3cm和2cm，那么它们的相似比是    
A. 	B. 	C. 	D. 
3. [bookmark: topic e8b84258-3101-4910-83ae-69c2257e36]下列能判定∽的条件是    
A.        B. 且   C.  且   D. 且
4. [bookmark: topic 366cb7bf-98b4-4f5f-a52c-17bbd9a3e8] 已知与满足下列条件，其中能使与相似的是    
[image: ]A. ，，，，，
B. ，，，，，
C. ，，，，，
D. ，，，，，
5. [bookmark: topic 866b4081-a605-4137-bc85-d3a2288c32]如图，在矩形ABCD中，E是BC的中点，将折叠后得到，点F在矩形内部．延长AF交CD于点H，若，[image: ]，则折痕AE的长为
A. [image: ]	B. 2[image: ]	C. 3	D. 2[image: ]
6. [bookmark: topic 3beb6846-92e6-46c0-bba7-2789b1dccc][image: ]以下各图放置的小正方形的边长都相同，分别以小正方形的顶点为顶点画三角形，则与相似的三角形图形为
A. [image: ]  B. [image: ]   C. [image: ]	D. [image: ]
7. [bookmark: topic bf5b619a-7cf3-426d-bcdd-086e7fc9e6][image: ][image: ]如图，在中，，，，点D在边BC上，点E在线段AD上，于点F，交AB于点G，若，则CD的长为
[image: ][image: ]A.  
B.  4
C.  
D.  5
8. [bookmark: topic 9d8f7323-279e-4566-b934-7a73526ccb]如图，网格中的两个三角形是位似图形，它们的位似中心是
A. 点A	B. 点B	C. 点C	D. 点D
9. [bookmark: topic 301375cc-718c-4d53-a081-bfb2e7469b]如图，轴，B为垂足，双曲线与的两条边OA，AB分别相交于C，D两点，，的面积为3，则k等于
A. 2     B. 3      C. 4          D. 6
10. [bookmark: topic 854b5aea-c9ce-47e9-958b-c87fbbb1b2]如图，在四边形ABCD中，，，，且，点E是边AB上的动点，当、、两两相似时，则
A.             B.            C. 或            D. 或1
第II卷（非选择题）
二、填空题（本大题共4小题，共20.0分）
11. [bookmark: topic c6902787-2eec-4754-bd6f-1fb9379895]已知，那么______．
12. [bookmark: topic d7e3f32a-c591-446e-8ac7-6fdc1c762f] 如图，已知与中，，点E在AB上，请你添加一个条件，使∽，你添加的条件是：__________________________．
[image: ][image: ]



13. [bookmark: topic 0b9d9bbb-dcfa-4218-868c-31ea9dcff1]在平面直角坐标系中，和的相似比等于，并且是关于原点O的位似图形，若点A的坐标为，则其对应点的坐标是______．
14. [bookmark: topic b45ef484-4001-43ad-b2cc-94b7c54736]如图，在纸板中，，，，P是AC上一点，过点P沿直线剪下一个与相似的小三角形纸板，如果有4种不同的剪法，那么AP长的取值范围是________．
三、解答题（本大题共9小题，共90.0分）
15. [bookmark: topic 589be9e1-c738-4a84-9f86-45fa5a67ae](8分)已知，且求a、b、c的值．



16. [bookmark: topic d5f58061-6a1f-4270-9a3a-0d5b13af48](8分)[image: ]三角形中，顶角等于的等腰三角形称为黄金三角形，如图，中，，且．
在图中用尺规作边AB的垂直平分线交AC于D，交AB于E，连接保留作图痕迹；
请问是不是黄金三角形，如果是，请给出证明，如果不是，请说明理由．

17. [bookmark: topic 6e4d632c-9aca-451b-a6c7-ce19911c8f](8分)[image: ]如图，在中，，，D、E分别在AB、AC上，，求证：∽．





18. [bookmark: topic 71529f56-546a-4d21-a6fc-8754d95bb1](8分)在坐标平面内，的顶点位置如图所示．
将作平移交换得到，画出．
[image: ]以点O为位似中心缩小得到，使与的相似比为1：2，且点A与其对应点位于点O的两侧，画出．





19. [bookmark: topic 30094ddc-921b-4968-919e-8d0bfac8f0](10分)[image: ]如图，四边形ABCD，CDEF，EFGH均是正方形，且B，C，F，G在同一直线上，连接AF，AG，则的度数为多少？





20. [bookmark: topic 707fe4c5-3e0e-4a8a-b655-bcd09e049b](10分)如图，在平行四边形ABCD中，过点A作，垂足为E，连接DE，F为线段DE上一点，且．
求证：∽；
若，，，求AE的长．






21. (12分) 如图，在钝角中，，，动点D从点A出发到点B停止．动点E从点C出发到点A停止．点D运动的速度为，点E运动的速度为如果两点同时运动，那么运动[image: ]多长时间，以点A，D，E为顶点的三角形与相似          

 
 
22. [bookmark: topic f856446a-90f6-42a6-a59e-f8b32c0982](12分)如图，在平面直角坐标系中，点，过点B作x轴的垂线，垂足为作y轴的垂线，垂足为C点D从O出发，沿y轴正方向以每秒1个单位长度运动；点E从O出发，沿x轴正方向以每秒3个单位长度运动；点F从B出发，沿BA方向以每秒2个单位长度运动．当E点运动到点A时，三点随之[image: ]停止运动．设运动时间为t．
用含t的代数式分别表示点E，点F的坐标．
若与以点A，E，F为顶点的三角形相似，求t的值．




23. (14分)如图，已知抛物线与x轴交于A、B两点，与y轴交于点C，D为OC的中点，直线AD交抛物线于点，且C点坐标为，A点坐标为。
求这条抛物线对应的函数关系式；
连结BD，试判断BD与AD的位置关系，并说明理由；
(3) [image: ]连结BC交直线AD于点M，在直线AD上，是否存在这样的点不与点M重合，使得以A、B、N为顶点的三角形与相似？若存在，请求出点N的坐标；若不存在，请说明理由．
















【参考答案】
1. B	2. C	3. B	4. C	5. A	6. A	7. B	8. D
9. C	10. D	

11.   



12. 答案不唯一，如或或等  


13. 或  

14.   










15. 解：设，则，，，
，
，
解得：，
则，，  













16. 解：作边AB的垂直平分线交AC于D，交AB于E，连接BD，如图所示：
[image: ]是黄金三角形，理由如下：
是AB的垂直平分线，
，
，
，，
，
，
又，
，
，
是黄金三角形．  












17. 证明： ，，，
，，，
，，
，
，
∽  




[image: ]18. 解：如图，为所作；
如图，为所作．
[image: ]  
19. 解：法一：如图所示

由图可知，，

，



法二：连接AC，证明亦可解





















20. 证明：四边形ABCD是平行四边形，，，
，
，，

∽

解：四边形ABCD是平行四边形，
由知∽，
，

在中，由勾股定理得：  

21. 解：如果两点同时运动，设运动t秒时，以点A、D、E为顶点的三角形与相似，



则，，


①当D与B对应时，有∽


：：AC，


：：6，

[image: ]；


②当D与C对应时，有∽


：：AB，


：：3，

[image: ].


当以点A、D、E为顶点的三角形与相似时，运动的时间是[image: ]秒或[image: ]秒．
  








































22. 解：由题可得，，
轴，轴，，
，
四边形OABC是矩形，
，
，
，，
，，
点E的坐标为，点F的坐标为；

①当∽时，
则有，
，
解得舍，；
②当∽时，
则有，
，
解得舍，
点E运动到点A时，三点随之停止运动，
，

，
舍去，
综上所述：t的值为  
































23. 解：点，，，
设函数解析式为，
则，

解得，
这条抛物线对应的函数关系式为


交x轴A、B两点，
，
为OC的中点，，，
，
，
，
，
三角形ABD为直角三角形，
，
即

，，

，

∽，即点E符合条件，
  

[image: ]
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